

加强人才交流与合作 推动人才资源优化配置

昆明市北部五县区人才联盟成立

本报讯(记者 刘晓婕 通讯员 顾燕波)近日,昆明市北部五县区人才联盟启动仪式在嵩明县举行。东川区、富民县、嵩明县、禄劝县、寻甸县五地携手共建联盟,旨在加强人才交流与合作,推动人才资源优化配置,为昆明市北部五县区的经济社会发展提供强有力的人才支撑。

区域联动、要素联通、人才协同是提升区域人才综合竞争力的有效路径。近年来,北部五个县区聚焦昆明市打造“3+6+N”人才雁

八街街道视槽营村——
薄荷飘香 致富一方



村民正在采摘薄荷。

近日,安宁市八街街道视槽营村薄荷迎来一茬采收。走进视槽营村薄荷种植基地,一片片薄荷在阳光下散发出淡淡的清香。村民们穿梭在田间,忙碌地进行着收割、分装、搬运等各项工序,田间地头洋溢着丰收的喜悦。

“薄荷适应性强,易于管理,而且市场需求大,是我们村调整农业结构、发展农业产业的不二之选。”视槽营村委会主任助理陈智强说。

目前,视槽营村种植薄荷约220亩,年亩产量可达到1.5吨左右,亩产值1万元左右,薄荷种植基地负责人赖颜响说:“基地种了60多亩薄荷,一年可采收5-7茬,产量和收益都非常可观。”可观的产量与优秀的品质,使得视槽营村的薄荷成为生鲜市场中的“抢手货”。如今,从视槽营村走出去的薄荷,不仅走进了昆明的各大生鲜市场,更远销到广州、武汉等地的高档超市。

兴一个产业,富一方百姓。视槽营村薄荷基地的发展也让更多村民实现了在家门口就业,从2023年年底开始,该基地用工人次已达200余人次,薄荷产业已然成为带动群众致富增收、助力村集体经济壮大的“金钥匙”。

下一步,八街街道将聚焦花卉、蔬菜、水果等特色产业,扎根“土”,体现“特”,形成“产”,从发展产品向发展产业转变,做好“土特产”文章,持续推进乡村全面振兴。

本报记者 李燕 文/图

■党建

新区多个党支部联合开展主题党日活动

本报讯(记者 肖永琴 周凡 通讯员 徐逸 猪红凡)日前,滇中新区多个党支部联合开展主题党日活动。

在云南省民族博物馆,航空现代服务业发展局党支部、昆明长水综合交通枢纽项目征地拆迁安置工作指挥部临时党支部、长水街道机关党支部及凌翔社区党支部联合组织开展铸牢中华民族共同体意识链式主题党日活动。

参加活动的党员们走进云南省民族博物馆,在讲解员的带领下,参观了民族文字古籍展,对云南少数民族的古代民族文字和传统习俗有了深入的了解。党员们还参观了“铸牢中华民族共同体意

识 建设全国民族团结进步示范区——中国特色解决民族问题正确道路的云南实践”专题展,认真学习了习近平总书记的亲切关怀、云南民族工作的光辉历程、生动实践、经验启示和谱写云南民族工作新篇章5个部分的内容。

通过这次活动,党员们感受到了云南少数民族文化的丰富多彩和独特魅力,深刻认识到只要辛勤培育民族团结的石榴之树,中华民族这棵参天大树一定会一直枝繁叶茂。

在云南省第一强制隔离戒毒所,昆明空港经济区消防救援大队党支部联合云南滇中新区城市建设管理局党支部、昆明市官渡区消防救援大队党委开展“联学

融等方面开展深入交流合作,整合五地资源,促进人才的合理流动和优化配置。同时,推动人才资源共享与整合,降低人才引育成本;形成规模效应,提升人才吸引力;推动人才的合理配置和高效流动,促进产业发展;加强工作经验交流,不断提升人才工作质量与水平。

此外,人才联盟将为高层次人才提供一系列优质服务,包括户籍办理、安居保障、编制管理、职称评审、随迁配偶(子女)就业、

子女入学、医疗保健、社会保险、车管、旅游、市场准入、税务、金融、休闲娱乐、人才政策支持等服务。

人才联盟还将坚持以市场化为导向,充分链接整合五地高校、科研院所、企业等产学研单位,持续深化与省内外“大院大所大校大企”的合作,跨区域组建产业创新联盟、协同创新中心等,打造互联互通的发展合作联合体,服务全市经济发展。

随后,五个县区党委组织部负责人签订了人才联盟合作框架协议。

■图片新闻

新区总工会进园区宣讲党的二十届三中全会精神



近日,云南滇中新区总工会到特色云品产业园、工会驿站、云南圆通速递有限公司宣讲党的二十届三中全会精神。160余名新就业形态劳动者和一线工人聆听宣讲。

下一步,新区总工会将持续把宣传党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,进一步找准全会精神与业务工作的结合点,引导广大职工群众完整、准确、全面地领会全会精神,将学习成果转化

为推动工作高质量发展的内生动力。图为职工面对面聆听宣讲。

本报记者 周凡 李跃飞 摄影报道

北京电子城物业管理有限公司昆明分公司: 物业服务全力赋能企业蓬勃发展



工作人员检查电力系统运行情况。

“智慧”升级 提升入驻体验

“好用、快捷!”云南金仁生物科技有限公司负责人连连点赞中关村电子城(昆明)科技产业园开发建设有限公司开发的“智慧园区”智能电表项目。“进入园区的企业公众号右下角就是业务查询、办理的窗口,可以在页面上找到充值电费、用电量和电费账单查询的标识,避免了此前由于人工抄表线下缴费不及时的情况,极大提升了企业用电管理的便捷性。”

中关村电子城(昆明)科技产业园开发建设有限公司工作人员介绍,“智慧园区”智能电表项目已在园区投用近3个月,为企业带来便利的同时,也可协助物业管理人员24小时监测企业安全生产情况,在第一时间发现异常时通知物业部门及企业。同时,该平台还具备强大的数据分析功能,能够实时监测企业安全生产状况,并在发现异常时立即通知物业及企业方,确保问题得到及时解决。

工程部负责人介绍,园区企业多数为制造类,其安全生产的重要性不言而喻。为有效防范安全生产事故,切实提升企业安全生产意识和正确处理火灾等突发事件的应急能力,物业定期组织安全隐患排查,还积极动员企业参加各类演练,如:电梯应急救援、电动车火灾、电气火灾处置等,各类演练活动累计已达10余场,有效提升了园区整体的应急响应能力和安全生产水平。截至目前,园区未发生任何安全生产事故及重大事项,为企业营造了安心、稳定的生产环境。

北京电子城物业管理有限公司

昆明分公司正以实际行动诠释着“全心全力为企业服务”的承诺,通过构建安全、智能、绿色的园区环境,为企业发展注入强劲动力,助力中关村电子城(昆明)科技产业园及滇中新区高质量发展。

本报记者 舒珺珩 文/图

嵩明县成立交通运输行业工会联合会

本报讯(记者 刘晓婕 通讯员 赵倩)近日,嵩明县交通运输行业工会联合会成立大会暨第一次职工代表大会在县交通运输局召开。

会议表决通过了交通运输行业工会联合会第一届工会委员会选举办法(草案)、第一届委员会、经费审查委员会和女职工委员会候选人建议名单,通过投票选举的方式产生了嵩明县交通运输行业工会联合会第一届工会委员会、经费审查委员会以及女职工

委员会,选举产生了嵩明县交通运输行业工会联合会主席、副主席等。

联合会将坚持党建引领,按照工会法、工会章程履行工作职责,不断完善组织建设,当好运输行业职工的“娘家人”、工作的“领头雁”,充分发挥好服务保障职能,不断增强工会联合会的引领力、组织力和服务力,加强与企业的沟通与协调,推动全县交通运输行业高质量发展。

少用一份纸,保住一片林。

节约用纸就是保护森林,就是保护我们赖以生存的地球。

